

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BdI Regele Ferdinand No. 5.
A R A D.

Redacția din ORADEA:
Strada Regele Carol II No. 14.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand“ camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Evenul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

nr. 61.5000

Note zilnice

Ca să le promoveze copiii, părinții din Ungaria, trebuie să-și maghiarizeze numele!

Ni s'a trimis la redacție o informație tăiată din numărul din 14 crt. al ziarului budapestan „Pesti Hirlap“, care se cuvine semnalată în chip deosebit atenției cititorilor noștri. Iată-o:

Acțiunea de maghiarizare a numelor. — În Pestujhely dezvoltă o vrednică de laudă străduință în interesul promovării acțiunii de maghiarizare a numelor directorul de gimnaziu Francisc Deák. În vremea din urmă a trimis ministerului de interne 75 de petiții, prin cari își cer permisiunea ca să-și maghiarizeze numele ce nu aduc a ungurește 291 de locuitori din Pestujhely. La consfătuirea de astă toamnă a părinților (adecă a părinților elevilor dela școala de sub direcția sa, nota trad.) a venit cu aceasta inițiativă, și până în primăvară a și putut să prezinte un astfel de rezultat frumos. E caracteristic pentru străduința sa desinteresată, că n'a luat asupra sa numai redactarea petițiilor, ci tot el a făcut rost și de actele ce lipseau și a înaintat fără taxă petițiile la autoritatea în drept.

Pentruca cititorul român să înțeleagă toată blăstămăția ce se cuprinde în această informație a oficiosului Ligii Revizioniste dela Budapesta, e necesar să adăugăm că guvernul maghiar a pornit acum anul o acțiune generală de maghiarizare a numelor, și a schimbat în scopul acesta dispozițiile vechi privitoare la petiționarea schimbării numelor, reducând taxele de petiție și timbrele de pe anexe, dând înlesnirea de a se putea petiționa în bloc — ca în cazul de mai sus, în care se cer prin 75 de petiții 291 de maghiarizări de nume — și îndrumând autoritățile școlare, comunale, polițienești, etc., de asemenea diversele societăți, să se ocupe de chestia maghiarizării, înaintând petiții, personale sau colective, și raportând din trimestru în trimestru despre rezultatele ce s'au obținut.

Acestea-s dispozițiile publice. Cărora li s'au adăos, firește, altele secrete, ce le știm tot din informații ca cea de mai sus a ziarelor budapestane. Și anume: S'au dat ordine severe tututurilor oficilor publice, să concedieze pe slujbașii cu nume nemaghiar, dacă nu și le schimbă până la o anumită dată. S'au dat ordine slujbașilor primăriei Budapestei, să-și maghiarizeze numele, că de nu vor fi dați afară. S'au dat dispoziții directorilor de școli, să maghiarizeze numele elevilor și pe ale părinților, că de unde nu se știe ce urmează. Am aflat astfel din ziarele budapestane (vezi reproducerea din articolul „Maghiarizările de nume din Ungaria“ din revista arădană „Hogarul“), că prefectura de poliție Budapestei și-a avertizat în August și Septembrie trecut să-și schimbe până la începutul lui Octombrie 1933 numele nemaghiare, că un diriginte de clasă dela o școală budapestană de

comerț a maghiarizat astă toamnă peste 60 de nume de ale elevilor săi, că la o ședință publică din Noembrie 1933 a consiliului municipal al Budapestei s'a arătat că se dau afară din slujbele primăriei cei ce nu-și maghiarizează numele și a fost concediat dela ministerul armatei unul care, în bătaie de joc la adresa lui Gömbös, și-a luat numele de Bőmbös, etc., etc.

Acum înțelegeți, iubii cititori, ce blăstămăție se ascunde în informația mai sus citată a lui „Pesti Hirlap“. Un director de gimnaziu pune în vedere părinților la începutul anului școlar, că-i musai să-și schimbe numele neungurești, căci de nu, nu li se promovează odraslele. Urmarea: 291 de părinți își maghiarizează numele, și-anume tocmai în ajunul examenelor.

Puteți înțelege de aci și ce moralitate este la școlile din Ungaria, și cât de ungurească este populația țării d-lui Horthy, dacă dintre părinții elevilor dela un gimnaziu de stat, își maghiarizează numele 291. Câți dintre elevii numitului gimnaziu sunt unguri s'adea?!?

Și dacă punem această întrebare, se pune dela sine o chestie nostimă: Ce se va alege de Ungaria de mâine, dacă școlile ei sunt etnicește străine în proporția pe care o învederează cei 291 de părinți nemaghiari ai elevilor gimnaziului din Pestujhely!

Și, de încheiere, o altă chestie: Când Ungaria comite asemenea blăstămăție la adresa cetățenilor ei cu nume nemaghiare, și, în ultima analiză, la adresa minoritarilor, de ce-i tot dă înainte presa maghiară dela noi cu analiza numelor ce s'ar face în România? De ce despre similitudinile din Ungaria nu grămujdă niciodată nimic, dar tipă în schimb ca din gură de șarpe când România „analizează“ — precum zice această presă — numele fiilor acelor părinți pe cari i-a rupt dela sânul nației românești proselitismul maghiar?

D. Iuliu Maniu a sosit în Capitală

D. Iuliu Maniu a sosit azi în Capitală.

D-sa va participa Joi la ședința festivă a Parlamentului, în onoarea d-lui Louis Barthou.

Guvernul va lucra cu decrete-legi

București. — Eri seară a avut loc un Consiliu de miniștri, având ca obiect pregătirea proiectelor de legi ce urmează a fi prezentate Parlamentului în această sesiune. S'a mai pregătit proiectul de lege în baza căruia se dau puteri guvernului să lucreze în timpul vacanței parlamentare, cu decrete-legi.

Un oaspe mare: Louis Barthou

România are mâine cinstea să primească o vizită rară: a d-lui Barthou, ministrul de externe al Franței.

Chiar dacă această vizită n'ar urma în așa de scurt timp marelui eveniment al reluării raporturilor de bună prietenie între România și Rusia, și-atunci vizita această a ministrului de externe al mării noastre prietene Franța ar fi pentru noi un eveniment de supremă importanță, dat fiind că toată politica noastră externă și toată lupta noastră împotriva ce-

lor ce uneltesc în contra granițelor românești e întemeiată pe hotărârea cu care luptă pentru păstrarea neștirbită a tratatelor de pace bunii noștri frați francezi, pe cari poporul român nu-i va identifica niciodată cu acei cămătari fără țară din capitala lumii, cari își bat joc în chipul ce se știe de suferințele bieței noastre țări.

Așa însă, în împrejurările în cari se 'ntâmplă vizita aceasta: urmând adecă imediat după pactul Litvinov-Titulescu la încheierea căruia fără îndoială

diplomația franceză și-a dat cel mai mare concurs (știute fiind foarte strănsele raporturi dintre Franța și Rusia sovietică), călătoria d-lui Barthou la București capătă o semnificație de importanță europeană, fiind în chip nedesmintibil o nouă înfrângere ce-o 'ncearcă cei ce uneltesc în contra granițelor românești.

Poporul român își deschiide deci larg brațele în fața oaspei ce vine mâine în mijlocul nostru.

Fie binevenit!

Tot despre tripotaru Trichter

Ocupându-ne eri despre „Inchiderea definitivă a tripoului din str. Eminescu“, am subliniat și faptul că acelaș tripotar, individul Trichter, de fel din București și pripășit de câteva luni la Arad, cel care a zămislit tripoul din str. Eminescu No. 10 — și tot acelaș fost cap de bandă la tripoul desființat din etajul hotelului „Dacia“, — a pus la cale sub auspiciile soc. sportive „Gloria“, din localitate, un nou tripou.

Cu alte cuvinte, incorrigibilul mahăr de cluburi s'a îndrăgît de Arad.

Ce poate însemna altceva perzistența trichteriană decât că: la Arad se găsesc mai multe victime ușor de jumu-

lit ca aiurea și spoliatorul naivității omeneste nu-i vine să renunțe la câștigurile fabuloase cari rezultă, fără multă bătaie de cap, depe urma speluncilor pe cari le aranjează?

Alfel pentruce ar fi oferit dumnealui primăriei o chirie de 214.000 lei anual, pentru localul cafenelei ordșenești?

Mai socotind și alte multiple însemnate cheltuieli, strict necesare pentru funcționarea tripoului „în mare“ ce vrea să deschidă cu concursul numelui club sportiv ordșan; plus cei 300.000 lei anual, sumă care s'a obligat s'o dea „Gloriei“ pentru firma care i-o împrumută, se poate deduce prin ur-

mare: câtă rentabilitate îi poate aduce lui Trichter un tripou pe piața Aradului, — în vremea când lumea se vaită de șomaj... și de criză cumplită!...

Așa stând faptele, credem că oamenii cinstiți din fruntea clubului sportiv „Gloria“ comit o mare greșală, — care până la urmă poate să-i coste chiar numele lor încă nepătat, — când acordă patronagiul lor unui individ de specia lui Trichter.

Lucrul cel mai sănătos pe care ar trebui să-l facă cei din fruntea clubului sportiv „Gloria“, ar fi ca să nu se lase tentați de câștigul asigurat de numitul Trichter, până nu alunecă pe făgașul compromiterii!...

Pat ți-ai adus?...

— Sau cum își tratează Czettel muncitorii —

Se știe, și cine nu o știe o va afla acum, că Czettel, celebrul membru al Comisiei Interimare a Aradului, este proprietar al firmei Czettel et Co, care se ocupă cu comerțul de lemne. La întreprinderea sa, Czettel, are angajați vreo 55 lucrători, din cari numai 7 sunt români. Aceasta probabil ca o confirmare a principiul enunțat nu de mult, că oamenii dela țară — recte românii — nu au ce căuta la oraș pentru că măresc numărul șomerilor.

Și Czettel e perseverent. Se poartă cu muncitorii într'un mod căruia nu-i putem da nici un nume.

Pat ți-ai adus?...

Sâmbătă, când muncitorul Manea Ștefan s'a prezentat să-și ridice salariul, i s'au dat 40 lei, deși avea de ridicat vreo 300 lei. Tot atunci i s'a spus că nu mai are ce căuta la lucru.

Luni, Manea s'a prezentat la biroul firmei. A fost întrebat: — Ai venit după carte? (Cartea de lucru n. r.)

— Da și după carte, dar mai tare după restul de bani.

— Pat ți-ai adus?

— De ce?

— Ca să ai unde dormi până ce vei primi banii!

Omul nostru nu s'a lăsat intimidat de aceste obrăznicii, ci și-a pretins salariul. Văzând interpusul lui Czettel că nu scapă așa de ușor de românul nostru, i-a trimis la Camera de muncă, la Inspectoratul muncii să-și caute drep'tul. Natural fără nici un rezultat, doar clasică plimbare dela Ana la Caisfa. Și omul nostru s'a întors la firmă, pretinzându-și banii. Atunci omul lui Czettel, a chemat un sergent să-l debaraseze de omul care și cerea plata muncii lui. Manea nu s'a intimidat, știindu-se cu conștiința curată. Sergentul n'a avut ce-i face.

Czettel plătește greu

Și în fața eșecului cu sergentul, omul lui Czettel a plătit lui Manea banii ce-i datora după ce, cum am văzut mai sus, a încercat prin toate mij-

loacele să se eschiveze dela achitare.

E o latură a lui Czettel și credem că vorbește dela sine, arătându-ne omul care vrea să fie stăpânul Aradului.

Radu Baltag

Azi se semnează acordul cu creditorii

Astăzi se semnează la Paris, atât de mult discutatul acord cu creditorii streini, care a pricinuit și vacanța de o săptămână a Parlamentului.

Afirmative acordul va aduce României următoarele avantajii:

România va plăti, timp de trei ani, anuități mult reduse, fără a se mai socoti dobânzi de întârziere.

Economia realizată în acești trei ani face 5 miliarde 300 milioane.

Creditorii streini nu vor ezercita nici un control asupra executării bugetului, așa cum fusese vorba la început.

De toate și amestecate...

Viața cercetășească

Cohorta Arad la Jamboree

Intr'un număr trecut sfătuim Cohorta Arad, că dacă are de scop să ia parte la Jamboree să înceapă pregătirile necesare unei participări efective. Iată însă că după o informație primită după ce am scris acel articol, Cohorta Arad, are intenția a sta la Jamboree, numai 10 zile. Oare de ce aceasta? Dece să nu stea cercetașii acolo atâta cât va dura Jamboreea? 25 de zile nu-i așa mult. Ni-se spune că ar costa mult întreținerea. Nici aceasta nu este adevărat! Să facem numai o socoteală cât de sumară. Costul întreținerii în tabara pe o zi este de 30 lei, 25x30=750 lei. + 475 (cheltuieli de călătorie) = 1225 lei, pentru 25 zile. Cohorta cere, participanților pentru 10 zile, lei 800. Deci, pentru bagatela sumă de 425 lei, cercetașii arădani, să nu poată sta la Jamboree până la sfârșit? Se poate? Mai ales că dintre cei 50 de cercetași, care și-au anunțat participarea, sunt atâția minoritari, cărora o ședere cât mai îndelungată, acolo între Români, nu le-ar putea decât folosi, făcându-i, prin cunoașterea țării, cetățeni locali.

Dar mai este ceva! O participare, pe întreaga durată a Jamboreei, ar atrage după sine, participarea efectivă, la concursuri și emulații, ceea ce nu le convine unora dintre comandanți, cari s'ar vedea astfel nevoiți să muncească, toată luna Iunie, pregătindu-și cercetașii.

Dorim și cerem Cohortei, că în cazul participării la Jam-

boree, să-i înscrie la concursuri. Cercetașii Aradului trebuie să participe efectiv, pentru a face dovadă deplină că, aici la acest colț de țară se muncește pe ogorul Cercetășii. Trebuie să se manifeste cercetașii Aradului, pentru a fi demni de generația de cercetași, cari a făcut din Arad, prin 1920/24, singurul oraș în care se muncea. Aradul trebuie să se manifeste! Să înceze nepăsarea și invidia de până acum. Să se termine cu sistemul de criticare și infierare a ori cărei manifestări. Cercetășia este o instituție națională! Are de scop educarea tineretului. Deci nu trebuie și nici nu este permis să lanzezească!

Florea Ostrov

Academie de Arte frumoase la Timișoara

La o dată apropiată asupra căreia vom reveni, se va deschide la Timișoara o Expoziție a Școlii de Arte. Frumoase pentru sărbătorirea a zece ani de existență. La această expoziție iau parte absolvenții școlii printre care găsim numele a câtorva artiști de reală valoare, încadrați în rândurile generației tinere.

Din informațiile ce le avem, d. ministru Al. Lapadatu, se interesează de aproape de viitorul acestei instituții în vederea ridicării ei la rangul de Academie.

Incheierea anului școlar la Academia teologică

— O festivitate intimă —

Sâmbătă, în 16 Iunie a. c. studenții Academiei Teologice ort. rom. din Arad au sărbătorit încheierea unui an școlar în prezența delegatului P. Sf. Sale părintelui nostru Episcop Grigorie, P. C. Sa păr. consilier eparhial, M. Păcățeanu, și întregului corp profesoral.

La orele 10 a. m. se oficiază în biserica catedră un Te-Deum, sfârșindu-se cu această ocaziune și drapelul „Centrului studentesc din Arad”. Te-Deumul a fost pontificat de I. P. C. Sa păr. Arhimandrit dr. Iustin Suciuc, asistat de un sobor compus din profesorii Academiei.

„Realizarea acestui simbol al unității indisolubile dintre Biserica și Neam — după cum spune I. P. Sa — se datorește munca desinteresată a președintelui Centrului Studentesc, Ștefan Lucașcu.”

După terminarea serviciului divin se reîntorc cu toții în Aula Academiei, unde se desfășoară solemnitatea sfârșitului de an.

În cadrul festivalului P. C. Sa păr. Rector dr. Teodor Botiș, rostește un discurs, prin care arată neajunsurile întâmpinate în decursul anului, greutățile studenților și ale părinților, cari cu ajutorul lui Dumnezeu au fost învinse.

Arată apoi rezultatul examenelor și progresul realizat în acest an, datorit studenților cari și-au înțeles chemarea.

Viața și cerințele ei din zilele noastre nu se mulțumesc numai cu o muncă pur oficia-

lă, ci cere dela noi un apostolat în spirit evanghelic spre realizarea idealului creștin. Străduințele corpului profesoral s'au îndreptat și în acest an școlar în a pregăti tinerimea încredințată lui pentru acest apostolat. Relevă apoi cu satisfacție activitatea extrașcolară a studenților, mulțumind d-lor profesori dr. Simion Șiclovă și Vintilă Popescu pentru munca prestată pe acest teren. Mulțumește apoi și d-lor conferențieri ai Camerei de agricultură, cari au ținut cursuri teoretice și practice studenților din anul al IV-lea, în mod gratuit.

În fața primejdiiilor ce ne înconjoară și a decadenței morale ce ne inspiră serioase îngrijorări, îndeamnă tineretul la luptă, la muncă disciplinată și desinteresată, cu armele spirituale ale lui Christos.

Prin cuvinte adânc simțite se adresează apoi studenților absolvenți. Merindea spirituală, ce o duc cu ei din această școală istorică să le fie normă de conducere în activitatea lor din viața publică.

Termină apoi prin o călduroasă rugăciune de mulțumire către Dumnezeu.

În numele P. Sf. Sale Părintelui Episcop Grigorie, P. C. Sa păr. M. Păcățeanu, mulțumește păr. Rector și On. Corp profesoral pentru munca depusă în decursul anului.

În numele absolvenților ia cuvântul președintele Societății de lectură, Demian Tudor, mulțumind păr. Rector și On. Corp profesoral pentru dragostea părintească și cunoștințele, pe cari le-au împărtășit timp de patru ani la această Academie. Ca încheiere promite On. Corp profesoral că și în viața vor ști să aprecieze munca, și să-și păstreze demnitatea de slujitori ai bisericii și fii ai Neamului.

Serbarea ia sfârșit la orele 11 a. m. lăsând trăsături adânc brăzdate în inimile tuturor.

Cinematograful CENTRAL

Martii premieră!
Captivanta dramă

Disgrațiata

În rolul principal:
Helen Twelvertrees

Reprezentațiile
la orele 7.15 și 9.15 seara.
Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Repriză!

Pat și Patachon somnambuli

Reprezentațiile
la orele 7.15 și 9.15 seara.

CORSO

Azi premieră!

Film grandios din junglă, care e mai mare ca admirabilul Tarzan

REMO, jungla morții

La orele 7.15, 9.15.

Biletele se vând de înainte la cassă.

Știri din Gaiu

— Frizerul Mihali Feri a bătut crunt pe un tânăr, al cărui nume ne scapă, bănuindu-l că încercă să-i strice legăturile ce le avea cu o fată.

— Nevasta Maria Negri, a voit să-și curme viața din cauza unor nevezuri familiare, încercând să se spânzure.

A fost însă descoperită la timp de vecină sa Iulișca Feher, care a readus-o la viață.

— Fetița Feider Ana, a fost călcată de un biciclist și rănită rău la piciorul drept.

Citiți și răspândiți

„Ecoul”

INTERCONTINENTALA

SOCIETATE ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TRANSPORTURI ȘI COMUNICAȚIE

FACE TRANSPORTURI ȘI VĂMURI PE ÎNTREG GLOBUL

O problemă socială ce poate contribui la concentrarea puterilor națiunii

de prof. Dr. Iuliu Boca, avocat

Flagelul vieții noastre sociale e pizma și invidia. Ori unde vom rătăci cu privirea noastră vedem urmările nefaste ale acestui flagel social. Acest viciu sufletește constituie stăvilă dezvoltării vieții noastre individuale și sociale. Invidia e necazul celui imbecil, văzând succesul și fericirea semenului său.

Să analizăm ce constituie fericirea, și dacă e realizabilă pentru toată lumea.

După concepțiile noastre postbelice, prin fericire fiecare om înțelege ceva bogăție, materială.

Această prosperitate se poate obține prin economii și suprimări de pasiuni.

Așa procedând, omul va fi viguros, volos, bogat și mulțumit și atunci va sălășlui și în inima lui pacea.

Și iată cum: În a cui inimă sălășluiește pacea? În inima aceluia care nu îndură lipsurile traiului zilnic.

Și dacă cu toții am trăi o

viață moderată, cumpătată, cu toții am deveni mulțumiți, deci fericiți.

În acest caz a fi invidios ar însemna a fi bolnav. Din par-te-mi zic a fi pătruns de dorința de a nu fi invidios este o datorie cetățenească.

Față de acest adevăr însă ce constatăm?

Că între oameni în loc să domnească altruismul, domnește egoismul.

Nesatisfacerea egoismului atrage după sine gelozia și invidia.

Că aceste două hidoase vicii sufletești cât de josnice e suficient să dăm următorul exemplu.

În timp de pace, prin anii 1910—14 când citeai despre succesul unui necunoscut, în sufletul tău se nașteau dorinți de a fi ca el, a deveni cât mai util societății, familiei și ție-ți însuși.

Azi, când auzi că semenul tău a câștigat, în urma muncii sale desinteresate, o bucată de hârtie în baza căreia și-ar pu-

tea crea o situație mai bună, decât semenul lui, se naște viciul sufletesc, invidia, drept „produsul unui cap sec” cum spunea grecul Pindar, înainte cu douămii patru sute ani.

Și ce suflute întunecate trebuie să fie acești nefericiți, căci doar de obște știut e, că succesul n'are să vină niciodată luând altora dreptul lor, ci muncind efectiv pentru interesele colectivității.

Dacă studiezi, nu studiuzi pentru tine, ci pentru semenul tău.

Sunt avocat, medic, profesor, cunoștințele aceste le utilizez în interesul colectivității.

Nu eu avocat, profesorul, etc., am nevoie de cunoștințele mele profesionale, ci semenul meu, care în urma diferitelor împrejurări, poate chiar afară de vina lui, nu le-a putut câștiga și deci e nevoit a recurge la cunoștințele mele.

Și atunci de ce să fim invidiați?

Că muncim în plus pentru a deveni cât mai folositor societății cât timp alții se desfătă și trândăvesc, grație averii, ce primesc dela părinții economi, dar imprudenți?

Invidia e mai amarnică decât ura, spune Rouchefoucauld. Câtă amărăciune, neșaz, la-

crămi, a cauzat invidia și gelozia. Dovadă, că în cursul vremurilor toți cugetătorii lumii au fost preocupați de această otravă.

Căci, zice Socrate, „Invidia este o *moștră* infectă a sufletului, un vierme, o otravă, un argint viu ce consumă carnea și usucă măduva oaselor”.

Omul invidios e cel mai nefericit om de pe pământ, pentru că întotdeauna există cineva care posedă tocmai ceea ce dorește el.

„Invidia este un viciu oribil alcătuit din josnicie și răutate. Prosperitatea o doare și vederea sănătății o îmbolnăvește” zice Jeremy Collier.

Invidia e complicele tuturor boalelor sufletesti: clevetirea, calomnia, răzburarea, pizma, etc.

Omul invidios e fără scrupule, aruncă zgura sufletului său asupra tuturor oamenilor de bine.

Iar lumea e — în majoritatea ei — la fel.

Oamenii nu controlează ceea ce aud, nu se cugetă cu capul lor, ci cu capul vecinului. Nu judecă, ci tot ce aud, rău, o primesc cu mulțumire sufletească și nu sunt fericiți, dacă celui dintâiu interlocutor nu-i în stare să împărtășească, cu

multe detalii cele auzite.

În schimb dacă aude ceva bine despre semenul lui, li cade greu să creadă.

Și toate aceste aberațiuni sociale la ce se pot reduce?

La lipsa conștiinței de datorie, la invidie. Omul invidios nici când nu e fericit.

Ori, e datoriu fiecărui cetățean a deveni fericit, a-și asigura fericirea și pacea sufletească.

Fericirea este iubirea în urma căreia se naște pacea; în inima noastră, pace în cugetul nostru, pace în faptele noastre; pacea față de semenii noștri, pacea față de creatorul nostru.

Aceasta • avem când ne iubim noi pe noi înșine, respectăm în noi *omul*.

Dacă fiecare cetățean în parte va da ospitalitate în sufletul și inima sa păcii, atunci vom excomunica din rândurile noastre invidia, pizma, acest flagel nemilos al societății.

Dar pacea trebuie să fie nu numai în sufletul nostru și pentru noi ci și pentru semenii noștri.

Pacea ne asigură liniște, sănătate sufletească și trupească.

Pacea asigură progres, prosperitate individuală și colectivă.

Azi mai mult ca oricând țara noastră are nevoie de pace.

Apă gazoasă la fabrica de sifon Lux

bună și în sticle curate numai strada Baritiu No. 17. Arad

Tot despre blocul românesc

de Dr. Traian S. Covaciu avocat, Arad

Ideia blocului românesc la alegerile din județul Arad este indeajuns de apreciată și cunoscută, încât să mai insist asupra ei. Care român nu s'a bucurat, când, în sfârșit, ea era pe cale de a fi înfăptuită? Ne-am bucurat însă prea de vreme. La alegerile județene din 25 crt. se vor da aprige lupte electorale între 3 liste. Sunt sigur, că lupta va fi mai aprigă decât altădată. Deci, în loc de bloc românesc, minoritarii sunt din nou la adăpost, iar românii se vor lupta între ei, și vom asista din nou la cortegiul de invective, epitete și celelalte spectacole cunoscute cu aceste ocaziuni.

Eram fericiți, că în sfârșit putem vedea rezultatul electoral, care de sigur, ar fi constituit cea mai eclatantă dovadă a superiorității noastre numerice. Era cea mai bună ocazie, când minoritarii erau puși în situație de a fi nevoiți să dovedească ei înșiși cum în urma unor alegeri cinstite, nefiuate prin propaganda electorală — care adesea reușește să incurce dreapta judecată a alegătorilor —, zic să dovedească în mod implicit prin rezultatul votului, că toată propaganda revizionistă a dușmanilor noștri de peste graniță se întemeiază pe neadevăr, că numărul lor este în sdrobitoare inferioritate față de noi, care pe bună dreptate stăpânim pământul acestui județ de graniță. Dacă dușmanii noștri de peste graniță au cutezanța de a contesta veracitatea statisticei oficiale ce s'a făcut, am fi avut ocazia să le servim un duș rece chiar din partea minoritarilor de aici. Era cel mai nimerit răspuns, ce le puteam servi și pe care eram obligați a-l da și noi, cei din județul Arad, spre a le demonstra care este dorința noastră, retezându-le astfel pentru totdeauna pofta de a mai ridica pretențiuni asupra acestui județ.

Destul de trist însă, că intrigile au fost mai puternice. Mi se pare totuși că ele n'ar fi reușit, dacă partidul național-tărănesc ar fi înțeles rostul adevărat al blocului românesc. Ori, în loc de aceasta, partidul național-tărănesc vrea să facă un tour de forță; vrea să-și verifice forțele electorale în județ, și atunci acest interes de partid e mai important decât înfăptuirea blocului românesc. Verificarea forței unui partid constituie un principiu superior în fața căruia trebuie să se plece interesul național și interesul gospodăriei pacifice a județului timp de 5 ani. E preferabil să cunoaștem ce forță reprezintă un partid în județ, — decât să vedem că în sfârșit județul e condus de un bloc la care ideea națională și apărarea intereselor românești pe toate tărâmurile vieții, este grija de fiecare zi și preocuparea de căpetenie în fiecare act al său?

Să nu se interpreteze greșit acest articol. Eu personal n'am nimic contra partidului național-tărănesc. Dar va trebui să recunoască că a comis o greșală, poate ceva mai mare decât partidul liberal-georgist, căruia i-a servit astfel un argument spre a-și justifica ati-

tudinea criticabilă, — față de blocul românesc.

Mă gândesc, nu cumva aceleași procedee se vor utiliza și la viitoarele alegeri comunale — pentru oraș?

Ar fi grozav, ar fi prea mult. Dacă dorința sinceră a partidelor este realizarea blocului românesc la acele alegeri, ar fi bine ca imediat după alegerile județene să pună la punct până în cele mai mici detalii o înțelegere, fixând chiar lista, pe lângă angajamentul solemn că nici partidele nici persoanele nu vor mai da înapoi. Atunci vom aprecia cum merită sinceritatea partidelor politice și vom fi siguri că nici partidul liberal-georgist nu va da înapoi în ultimul moment. Dacă se va face aceasta, eu revoc toate cele de mai sus și sunt sigur că și opinia publică va trece cu vederea greșeala comisă de partide cu ocazia alegerilor județene.

Dacă însă nici de astădată nu ne vom ști ridica și nu vom ști aprecia importanța unui consiliu municipal românesc, — atunci partidele politice să nu se mai mire dacă curentele contra lor sunt în continuu progres.

Inșelăciune

Cele mai dese fapte reclamate poliției sunt: furturile, înșelăciunile și șantajile (se îngrijesc ziaristii unguri să fie și de acestea). Locuitorul arădan Gheorghe Șagi, cu domiciliul în str. Nicu Filipescu nr. 13, a reclamat chesturea pe locuitorul Pavel Mészáros, din Arad str. Consistorului nr. 17, pentru că l-a înșelat cu 7000 lei.

Expoziția de desen a comercialiștilor

Duminecă a avut loc vernisajul expoziției de desen a elevilor Școlii Superioare de Comerț pt. băieți din Arad. Ca 'n toți anii, și expoziția de anul acesta, constituie un adevărat eveniment. Eveniment prin faptul că desenele expuse sunt făcute de elevii unei școli profesionale, care n'are de scop, după programa școlară, educarea artistică a celor ce-o urmează.

Cu piesagii s'au remarcat următorii elevi: Moca, Nemes, Adelman, și Elias. Cu perspective: Semlecan, Návrády, Dobrossy, Russinov.

Dintre multele desene expuse, cari dovedesc talente dibuinde, amintesc următorii elevi: Iosif Hum, Pecican, Pop, Macavei, Russinov. Sunt frumos executate diplomele elevilor: Földes, Török, Tatar, Macavei.

Caiete de caligrafie foarte frumos scrise expun elevii: Heim, cel mai bun desenator al școlii, Kele, Macavei, Pop etc.

Mai sunt expuse câteva monografii: comerciale, bancare, industriale, executate de elevii clasei IV b. Cele mai frumoase monografii aparțin elevilor: Mocan, Comșa, Vățiașu, Gabor, Bakoș.

Dar o bună părere despre această expoziție, nu se poate face decât vizitând-o.

„Dați-ne revizuirea...”, a spus Gömbös

Premierul ungar Goemboes a ținut, la întrunirea de azi din Sopron, a partidului guvernamental, un discurs, în care a spus, printre altele, următoarele:

„Azi pot să privesc liniștit manoperele Micii Înțelegeri.”

„D-nii Beneș și Titulescu ne fac propuneri frumoase de pace dar adaogă apoi totdeauna următoarele:

„Rămâneți așa mutilați și atunci vom fi buni prieteni.”

Răspunsul meu însă este: „Dați-ne revizuirea, iar apoi vom fi dispuși să ne așezăm la masa verde, spre a trata.”

Oratorul a declarat apoi, că atribuie o deosebită importanță întrevederii dela Veneția.

„Acum câțiva ani — a spus oratorul — am arătat că soarta Europei se va decide pe linia Berlin—Roma.

Dacă d-nii Mussolini și Hitler vor ajunge la o înțelegere asupra liniei Alpiilor și dacă diferențele dintre ei vor fi îndepărtate, ceea ce poate s'a și întâmplat, atunci Ungaria va trebui să decidă ce atitudine să ia.

Eu m'am decis chiar mai de mult, căci vizitele mele la Roma și Berlin n'au avut alt scop decât realizarea unei înțelegeri și prietenii cu aceste două state. N'am evitat însă nici Parisul și nici Londra, căci Ungaria vrea pacea și caută prieteni dar cu condiția: „Dreptate și egalitate deplină!”

POȘTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

Vieța sportivă

De toate

Sătmar

CAO Sătmar combinat 10:2 (7:1). Bodola a marcat 4 goaluri, Kovacs 2, Kocsis 2. CAO a dominat tot timpul.

— Olimpia CFR—Stăruința 4:2 (1:1). Matchul s'a jucat pentru campionatul districtual.

Baia Mare

— CAO—Phönix 2:0 (0:0). Au marcat pentru CAO Bodola și Kocsis.

Cluj

Crișana—România 0:0 (0:0). Crișana a dominat tot timpul. Cu toate acestea n'a putut marca niciun goal. România a atacat și s'a apărat bine, încât și-a surclasat, în total, adversarul. În fața porții însă a ratat. Matchul a fost frumos n'au fost durități. D. Țintariu a arbitrat următoarele formațiuni:

Crișana: Püllök, — Szabo, Romanescu, — Pinteș Karlach, Bonațiu, — Cionca, Matei, Baráki, Nagy, Mureșan.

România: Munteanu, — Doei, Felecan I, — Munteanu, Criza Mureșan, — Coborzan, Fărcaș, Pop Béla, Felecan II, Căpușan.

Lugoj

— Vulturii—CFR Turnu-Severin 6:1 (4:1).

Rezultate din strălănătate

— Ujpest—Austria 2:1 (2:1). Matchul s'a jucat la Viena și a fost arbitrat de d. Corsoni (Italia). Au marcat pentru Ujpest: Kocsis și Szabo, iar pentru Austria Sindelar din pedepsă de 11 m. Matchul s'a jucat pentru Cupa Europei Centrale, deținută anul trecut de Austria.

— Sparta—Hungaria 5:4(4:3). Matchul s'a jucat la Budapesta în fața a lor 10.000 spectatori. Pentru Sparta au marcat: Hruska 2 goaluri, Faczinek 2 și Nejedly, iar pentru Hungaria: Titkos, Turay 2 goaluri și Dudaș. Revanșele pentru ambele matchuri jucate Sâmbătă se vor juca Duminecă la Praga și Budapesta.

Sentința în procesul comuniștilor din Orade

Cluj. — Tribunalul militar al corpului VI armată, după desbateri cari au durat câteva zile, a dat în sfârșit sentința în procesul comuniștilor din Orade. Sentința s'a dat după o deliberare de 5 ore, aseară la 9 și jumătate.

Tribunalul militar a împărțit acuzațiilor pedepse de 130 ani, — închisoare, după cum urmează:

Gál Iosif, Schön Ernest, Grosz Geza, Kapner Sara și Bontzos Mihai, condamnați în lipsă la câte 5 ani închisoare, 50.000 lei amendă și suspendarea drepturilor politice pe timp de 5 ani. Fodor Ștefan, Brüll Iosif, Hámos Iosif, câte 3 ani și jumătate închisoare și câte 20.000 lei amendă. Mihelei Carol, Perl Samuel, Linder Ioan, Fejős Ștefan, Nagy Francisc, Fischer Pavel și Pápel Piroška, la câte 3 ani închisoare și câte 20.000 lei amendă. În afară de aceștia, 14 acuzați au fost condamnați la câte 2 și jumătate închisoare, 3 la câte un an și trei luni, 4 acuzați la câte 6 luni, iar trei au fost achitați.

„SLĂNIC MOLDOVA”

(KARLSBAD-UL ROMÂNIEI)

Slănicul-Moldovei e proprietatea Epitropiei „Sf. Spiridon” din Iași. Se află situat în județul Bacău, la 18 km. depărtare de Stația C. F. R. Trg.-Ocna. Alitudinea Slănicului 530 metri. O climă excepțional de dulce. **nh alatorului** dotat cu aparatele cele mai moderne, are o secțiune pentru atmoterapie și o secțiune pentru inhalație și pulverizație. **Institut de Fizioterapie** tratează cu succes: prurite, eretisme, nervoase, atrofii musculare, tulburări circulatorii, psihopații, dermatoze, parazitare și microbiene, anemii, rachișm, debilitate, ulcere, tumori, nevralgii, dureri reumatice, metrite, salpingite, prostatite, etc. **Institut Radiologic** pus sub conducerea unor emeriți medici. **Băi minerale** instalate în Hotelul „Racovitza”, instalațiuni de clisme intestinale, băi de acid carbonic, hidroterapie. **Apele Minerale** tratează cu succes boalele de stomac, intestine, ficat, boalele de nutriție (diabet, gută, obezitate), boalele de rinichi și boalele aparatului respirator.

DISTRACȚII ȘI EXCURSII după predilecția fiecărui vizitator. CAZINOU, CINEMATOGRAF, SALĂ DE PIANO, TENIS, PESCUIT, VĂNAT, etc. etc.

Stațiunea are numeroase Hoteluri și Vile, Restaurante, Pensiuni, Cafenele, Poște, Telegraf, Telefon „HOTELUL RACOVITZA” complet amenajat e pus la dispoziția vizitatorilor. SEZON 1 Iunie — 1 OCTOMBRIE REDUCERE PE C. F. R. VIZITAȚI SLĂNICUL-MOLDOVEI!

Epitropia „Sf. Spiridon” Iași

Ehei! Dacă ar fi în Ungaria!!!

E prea binecunoscut cititorilor noștri cazul notarului Moravetz din Bogda, omoritorul de români dela 1919, așijderea cazul lui Lócs, ajuns în Aradul românesc, mai anii trecuți, consilier municipal, după ce a căsăpît la 29 Dec. 1918 pe românii veniți întru întâmpinarea generalului Berthelot, și-s la fel prea bine cunoscute celelalte cazuri asemănătoare, ca să stricăm iarăși vorbă multă arătând înconștiența cu care se poartă față de memoria martirilor neamului politicianismul românesc, dând conducerea comunelor sau a diverselor oficii publice pe mâni ce s'au pătat cu sânge românesc, și lăsând în aceeași vreme pe drumuri pe absolvenții români de școli administrative sau de alte școli superioare.

Despre înconștiența aceasta s'a scris de răsrepetate ori în coloanele »Ecoului«, dar nicideată nu va fi n-deajuns repetată, pentru că nu vedem niciun semn că responsabilii noștri s'ar gândi să i pună capăt.

De astă dată revenim asupra ei pentru că ne silește un interesant caz petrecut în Ungaria.

Acoló și-a pătat la 1919 mâinile cu sânge de cetățeni un anume Geza Sziklai, fost pe-atunci căpitan în armata bolșevică. Insul acesta s'a refugiat apoi într'un orașel unde nu l știa nimeni, la Csongrad, și a izbutit să ia o slujbă, pe care a deținut-o neturburat, pentru că nu-i știa nimeni trecutul, până acum zece zile. Atunci, nenorocul a făcut să-i apară fotogra-

fia într'o gazetă, într'un grup de cetățeni fotografiat cu nu știu ce prilej. Cineva l-a recunoscut, l-a semnalat, și — ha! — au pus mâna pe el.

La noi, dacă s'ar întâmpla o asemenea minune, un astfel de arestat ar sta luni de zile în arestul preventiv, până când lumea ar uita de el, și apoi ne am pomeni cu el, poate, liber ca 'nainte.

În Ungaria lucrurile acestea merg altfel. Azi l-au înhățat, vreo două zile l-au instruit, și la mai puțin ca o săptămână după arestare i s'a început judecata. În momentul de față numitul Sziklai e de sigur osândit definitiv, și poate își așteaptă clipa când i se va strânge în jurul gâtului ștreangul.

Vom învăța noi vreodată ceva din exemplele Ungariei!?

Relațiunile economice româno-ruse

— Un important plan al dlui Titulescu —

In urma tratatului făcut cu Rusia, urmează, în urma reuștirii legăturilor politice, să se înfăptuiască cea de-a doua parte a chestiunii: reluarea legăturilor economice. În această privință d. Titulescu are un vast plan, pe care dorește să-l aplice în etape. Prima etapă va fi: exportul nostru de sare în Rusia, care n'are ocne de sare, și până acum importa acest

produs atât de necesar alimentației, din Germania. A doua etapă va fi realizarea unei convențiuni pentru navigația pe Nistru, care ar da de lucru populației riverane. Și-apoi se va încheia o convenție pentru navigația bastimentelor rusești pe Dunăre și Marea Neagră. Realizarea acestui plan economic va da, sperăm, roade bune.

Tot cei decorati

— A fost decorat și un falsificator de bani —

Pe zi ce trece, ies la iveală gafele românilor cari au făcut propunerile de decorare. E o rusine destul de mare că majoritatea celor decorați sunt minoritari, și aceasta s'a arătat în coloanele noastre. Dar rușinea cea mai mare și lipsa de demnitate națională e să decorezi persoane nedemne, descalficate de către legile țării. E cazul tipografului Kállay Maximilian, fost Kohn, care în 1920 a fost condamnat de tribunalul local la 6 luni închisoare pentru falsificare de bani românești, pe deapsă pe care a și executat-o.

După cea mai elementară rațiune, decorarea acestui om este o palmă aplicată pe obrazul imaculat al justiției românești.

Nu s'au gândit oamenii aceia — desigur înconștienți și cu sufletul vândut streinilor — la acest lucru? Nu s'au gândit la rușinea ce o aruncă asupra trecutului, românesc a acestui oraș?

Falsificatorul Kállay — decorat din grația imbecilității și slugărniceii unor români — își

râde în pumni, ne sfidează rânjind satisfăcut pentru că de două ori a batjocorit stăpânirea românească.

Odată, după ce condamnat pentru falsificare de bani, autoritățile românești i au mai permis să-și continue meseria de tipograf și litograf — element esențial în falsificarea de oricând și oriunde a banilor — riscând să-l mai vadă odată pe băncile acuzării ca recedivist în materie, și, a doua oară, acordându-i medalia »Meritul Comercial și Industrial«. Nu știm și nu vedem ce merite are acest Kállay fost Kohn pe terenul comercial și industrial. Numai dacă cei ce au făcut propunerile nu i-au considerat ca merit... falsificarea banilor românești.

Și dacă un român nerușinat s'a înjosit până acolo încât să decoreze pieptul condamnatului Kohn-Kállay, fie din inițiativă proprie, fie la stăruințele falsificatorului, e un semn că e ceva putred.

Ceia ce s'a făcut e culmea obrăzniciei cozilor de topor, cari vor trebui arse pe foc.

Încă un monument la Orade: Bustul lui Delavrancea

— O impresionantă sărbătoare a românismului la granița de Vest. A participat dna Delavrancea cu ficele și d. Petrovici, decanul baroului de Ilfov, prieten intim al marelui defunct —

...Și o plachetă: a lui Șt. O. Iosif și A. Castaldi

Orade. — După serbările jubilare dela Școala Normală greco-catolică, după desvelirea bustului lui Mihai Eminescu, la Orade s'a desvelit ieri, în cadrul unei impunătoare serbări, monumentul marelui luptător naționalist, Barbu Ștefănescu-Delavrancea, cel care prin talentul lui oratoric a avut un rol hotărâtor în intrarea noastră în acțiune, precum și placheta poetului duios al Patriarhalelor, Ștefan O. Iosif cel care, împreună cu inspiratul muzicant italian Castaldi, au făurit acel imn al energiei și al chemării noastre »La Arme«, care, din 1913 și până la 1919 a fost o mărturisire de credință pentru soldatul român.

La acest eveniment a participat nu numai toată intelectualitatea locală, ci și oaspeți veniți din mari depărtări. Tuturor acestora, printre cari se numără și d. Alexandru Lapedatu, ministrul Ardealului, li s'au făcut o frumoasă primire la gară după care întreaga asistență a participat la Te Deum dela catedrala ortodoxă. După serviciul religios întreaga asistență s'a deplasat în »Piața Ștefan cel Mare«, unde, în mijlocul unui frumos parc îngrădit, statuia lui Delavrancea aștepta să i-se smulgă pânza inaugurală spre a privi pe venicie încrunțată granița de Vest, de unde ne amenință dușmăni nepotolite.

Desvelirea monumentului

Serviciul religios pentru desvelirea monumentului a fost celebrat de protopopol Zaharia Moga, asistat de diaconul Tripon. Era de față un imens public din rândurile căruia am remarcat pe dnii Alexandru Lapedatu, ministrul Ardealului, G. B. Duică, profesor univ., general Ilcuș, general Cica, arhiereul Andrei Crișanul, col. Turturescu, șeful marelui stat major, procuror gen. Fildariu, d. Mihăescu, președintele Curții de Apel, Atanasiu, preș.

tribunalului, Petrovici, decanul baroului Ilfov, N. Păcală, Fodor, deputat, Sângeorzan, președ. Clubului Crișana, Lazăr Iacob, decanul Facultății greco-ort., Popovici Valer, chestorul poliției, Ptpudof, directorul Băncii Românești etc., apoi doamna Delavrancea, dimpreună cu cele două fice, precum și corul teologilor ortodocși de sub conducerea dlui Givulescu.

Un murmur de înfiorare a străbătut mulțimea când pânza albă a fost trasă de pe soclu și statuia lui Delavrancea s'a scaldat în razele de soare.

Cuvântările

Primul care a luat cuvântul a fost d. colonel Bacaloglu, directorul revistei »Cele trei Crișuri«, care a arătat că Delavrancea nu a fost numai un simplu scriitor, ci și un uriaș al cuvântului care alături de un Tache Ionescu, Nicu Filipescu, părintele Lucaciu și alții au jucat un rol determinant pentru intrarea noastră în război.

Au mai vorbit d. Alexandru Lapedatu, în numele guvernului; d. G. Bogdan Duică, în numele Academiei Române; d. Radu Cioculescu, în numele Fundațiilor Regale, Teodor Neg, directorul liceului de băieți în numele »Astrei«; prof. Braharu, în numele Ligii Culturale; Eugen Speranța în numele soc. scriitorilor români și un student în numele Facultății de Drept.

O deosebită impresie a făcut asupra asistenței cuvântarea rostită de bunul prieten al marelui dispărut, d. Petrovici, decanul Baroului de Ilfov.

Serbarea s'a terminat cu citirea unor scrisori de felicitare primite de Reuniunea Culturală »Cele trei Crișuri« din partea d-lor Octavian Goga și Trancu Iași și cu o scurtă alocuțiune din partea d-lui Vasile Bledea, ajutor de primar.

Desvelirea plachetei de bronz Șt. Iosif—A. Castaldi

După masă la orele 6, a avut loc, în sediul Reuniunii

»Cele trei Crișuri«, desvelirea plachetei de bronz a lui Șt. O. Iosif și A. Castaldi.

D. colonel Bacaloglu a ținut și aici un frumos discurs, rezumând după avocatul și poetul D. Rosetti, împrejurările în cari s'a ajuns la fericita colaborare dintre poetul ardelean și compozitorul italian.

În curte corurile școlare și muzica militară au cântat »La Arme».

Serbările de ieri dela Orade au fost un pas în plus făcut pentru consolidarea și afirmarea românismului la granița de Vest.

Sărbătorirea d-lui mareșal Averescu

Duminică la fundația »Dales« studențimea românească a sărbătorit pe d. mareșal Averescu, cu ocazia împlinirii a 75 de ani.

Au luat cuvântul, președinții tuturor organizațiilor studențești, cărora, foarte mișcat, le a răspuns sărbătoritul.

I-au furat... 8 găște

Câteodată reclamațiile făcute poliției sunt dintre cele mai hazlii. Unii reclamă că li-s'a furat un cocos, alții un purcel, etc. Iată că o femeie, locuitoare din str. Sabinelor nr. 7, soția lui Milancovici Gheorghe, a reclamat poliției că autori necunoscuți i-au furat noaptea, din curtea casei, 8 găște în valoare de (păziți)... 1200 lei, adică o găscă luată de acasă costă 150 lei, iar pe piață costă 100 lei.

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

Lucrările conferinței Micii Înțelegeri

— Ședințele de Duminică și Luni —

Duminică 10.30 de dimineață s'a întrunit, la Ministerul de Externe, Consiliul Permanent al Micii Înțelegeri, sub președinția d-lui N. Titulescu.

D-nii N. Titulescu, Eduard Beneș și B. Jeftici au început examinarea problemelor politice care interesează România, Cehoslovacia și Jugoslovavia. Au luat act de ultimele orientări, în politica internațională, ale statelor care reprezintă opoziția Micii Înțelegeri, în Europa.

Decamdată s'a stabilit programul general al discuțiilor.

D. Jeftici a luat, cel dintâi, cuvântul, expunând punctul de vedere al guvernului dela Belgrad.

Apoi a vorbit d. Eduard Beneș. După ce cadrul general al discuțiilor a fost stabilit, Consiliul Permanent al Micii Înțelegeri a purces la examenul general al situației internaționale, în lumina evenimentelor dela Geneva.

Interesant este de observat că d-nii Titulescu, Jeftici și Beneș, lucrează la masa istorică pe care s'a semnat la Geneva, pactul de organizare a Micii Înțelegeri, la 6 Februarie 1933, și care a fost cumpărată de Ministerul de Externe.

Desbaterile au continuat până la orele 12.30, când d-nii Beneș și Jeftici au plecat la Hotelul Athenée Palace.

D. Ciolac Antici, ministrul Jugoslaviei la București a fost primit într'o scurtă audiență, de d. Jeftici.

Câteva cuvinte a d-lui Titulescu

D. N. Titulescu, rugat să comunice câteva impresii asupra lucrărilor conferinței dela București a Micii Înțelegeri a spus:

— *Discuțiunile au început și continuă în cea mai perfectă armonie. Între dnii Jeftici, Beneș și mine există cea mai perfectă identitate de vederi.*

Întrebat dacă asupra lucrărilor Consiliului se vor da comunicate oficiale, d. Titulescu ne-a răspuns:

— *Negreșit, — dar numai la sfârșitul discuțiilor diplomatice.*

Lucrările continuă

Eri și azi lucrările au continuat în aceeași atmosferă de cordialitate și amiriție. Între timp d-nii Beneș și Jeftici au avut constătuiri și cu diverse personalități marcante, dar în afară de partidele politice.

Eri conducătorii Micii Înțelegeri au fost primiți de către M. Sa Regele, în audiență fiind reținuți și la dejun.

Asupra lucrărilor se va da la sfârșitul conferinței un comunicat oficial.